
СПЕЦИЈАЛНИ ПРИЛОГ 59

Кодекс части
припадни ка
Војске Србије



1.  децембар 2010.3 8

Усрп ској вој ној исто ри ји ни је
за бе ле же но да је по сто јао до -
ку мент као што је „Ко декс ча -
сти“, иако је би ло по ку ша ја да
се из ра ди ре гу ла ти ва ко јом би

се уре ди ло по на ша ње вој ни ка, ко ја је,
углав ном, би ла иде о ло шки обо је на.
Мно га етич ка пи та ња с ко ји ма су се у
до са да шњој прак си су сре та ли при пад -
ни ци вој не про фе си је, и у слу жби и ван
ње, би ла су ис кљу чи во у сфе ри оби чај -
ног, али не и нор ма тив ног. Од не дав но
је та област пре ци зи ра на и код нас – 13.
но вем бра, у скла ду са За ко ном о Вој -
сци, на сна гу је сту пио Ко декс ча сти
при пад ни ка Вој ске Ср би је, ко ји је про -
пи сао на чел ник Ге не рал шта ба. 

На че ла и вред но сти
По ла зе ћи од чи ње ни це да се, ка да

је реч о ча сти, при пад ни ци Вој ске Ср -
би је не мо гу де ли ти, у цен трал ном де лу
Ко дек са, чи ја су шти на је сте част при -
пад ни ка Вој ске Ср би је, де фи ни са на су
оп шта мо рал на на че ла вој не про фе си је,
ње не основ не вред но сти и нор ме по на -
ша ња. На че ла, нор ме и вред но сти су
јед на ки за све при пад ни ке Вој ске. 

Из од ре да ба Ко дек са ча сти про ис -
ти чу и одво је ни ко дек си по је ди них ка те -
го ри ја при пад ни ка Вој ске, чи јим се до -
сти за њем обез бе ђу је ви сок сте пен њи -
хо ве про фе си о нал не и мо рал не од го вор -
но сти и ква ли тет ни је оба вља ње по сло ва
из до ме на функ ци о нал них ду жно сти.

Оп шта мо рал на на че ла вој не про -
фе си је је су слу же ње отаџ би ни, са ве сно
и струч но вр ше ње ду жно сти и чо веч но
по сту па ње.

Из оп штих мо рал них на че ла про ис -
ти чу и ње не основ не вред но сти. Основ -
не, јер ни су и је ди не, али су за при пад -

ни ке Вој ске Ср би је при мар не јер из ра -
жа ва ју су шти ну про фе си о нал ног вој ног
ето са и тра ди ци је. Про кла мо ва но је де -
сет вред но сти ко је је по треб но да при -
пад ни ци Вој ске сво јим по на ша њем пре -
тво ре у соп стве не вр ли не. 

По ред то га, де фи ни са но је и де сет
нор ми по на ша ња, чи јим се  до сти за њем
ове вред но сти оства ру ју. Нор ме про ис -
ти чу из вред но сти и у исто вре ме их чу -
ва ју. Из по је ди них вред но сти, по не кад,
про ис ти чу и по две или ви ше нор ми,
док се по је ди ним нор ма ма оства ру ју
две или ви ше вред но сти. 

Све вред но сти, фор му ли са не у опи -
сном об ли ку, је су ме ђу за ви сне, што
зна чи да се од ли ке сва ке вред но сти
пре  по зна ју и у оста лих де вет, а да при
то ме сва ка вред ност за др жа ва је дин -
стве ност и спе ци фич ност. 

Вер ност отаџ би ни 
и по све ће ност 
про фе си ји
У Ко дек су ча сти сто ји да при пад -

ни ци вој не ор га ни за ци је мо ра ју има ти
из гра ђен осе ћај вер но сти пре ма отаџ би -
ни. При то ме, тре ба да су све сни зна ча -
ја вој не про фе си је и ње не ва жно сти за
оп ста нак, жи вот и раз вој др жа ве и гра -
ђа на. Оба ве зе, од го вор ност, углед и по -
што ва ње др жа ве и гра ђа на пре ма при -
пад ни ци ма Вој ске и обр ну то је су не пи -
са ни за вет ко ји се тра ди ци о нал но чу ва
и не на ру ша ва. 

Ме ђу нор ма ма за то сто ји да су при -
пад ни ци Вој ске Ср би је у за вет ном од но -
су с др жа вом. Вер ност отаџ би ни под ра -
зу ме ва, сем оста лог, и не при хва та ње из -
да је и ча сно др жа ње у слу ча ју за ро бља -

Ви ше одпро фе си је
К о  д е к с  ч а  с т и  

п р и  п а д  н и  к а  
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не сме ју до жи вља ва ти
као оби чан по сао већ

и као на чин жи во та.



ва ња. Вер ност се ис по ља ва и по што ва -
њем, чу ва њем и од бра ном др жав них и
вој них обе леж ја, али и  до сто јан стве ним
но  ше њем уни фор ме. До сти за ње та кве
вред но сти тре ба да бу де вој нич ки иде ал. 

Вој на про фе си ја, за раз ли ку од
оста лих, под ра зу ме ва ви сок сте пен по -
све ће но сти. Сто га при пад ни ци Вој ске за
по све ће ност про фе си ји тре ба од др жа ве
и гра ђа на да до би ју од ре ђе но при зна ње
и да ужи ва ју по себ но по што ва ње. Али и
да на сто је да бу ду тр пе љи ви и скром ни.
Због спе ци фич но сти вој не про фе си је,
при ват ност при пад ни ка Вој ске Ср би је не
мо же би ти не до дир љи ва, због че га про -
фе си ју не сме ју до жи вља ва ти као оби чан
по сао, већ и као на чин жи во та.

Ода ност и хра брост
Ода ност је исто вре ме ни од нос ве -

р но сти и при вр же но сти – и пре ма је ди -
ни ци и пре ма дру го ви ма и са бор ци ма,
као и пре ма прет по ста вље ни ма и по т чи -
ње ни ма. Она под ра зу ме ва и со ли дар -
ност, по све ће ност, ди сци пли но ва ност и
по што ва ње.

При пад ни ци Вој ске Ср би је ду жни
су да је дан дру гом по ма жу у те шким и
опа сним си ту а ци ја ма, при че му је по -
себ но ва жно на гла си ти да је ста ри ји ду -
жан да шти ти мла ђег и да бри не о ње -
му. Ко ле га се не сме оста ви ти у не во љи.
Мо ра се др жа ти да та реч и би ти отво -
рен и искрен пре ма сви ма. 

У Ко дек су сто ји и да при пад ни ци Вој -
ске тре ба да бу ду у ста њу да до но се ра -
зум не и ис прав не од лу ке, али и да при хва -
те ри зик ко ји та кво по сту па ње но си. Хра -
брост је сре ди шна тач ка из ме ђу ку ка вич -
лу ка и не ра зум не не у стра ши во сти. У њој
се са вла да ва страх и у исто вре ме не пре -
у зи ма ве ћи ри зик не го што је по треб но. 

Прак са је не бро је но пу та по ка за ла
да су срџ ба и бес нај не по жељ ни је по ја ве
код при пад ни ка вој не про фе си је – оне
по кре ћу раз дра же ност, бол, по тре бу за
осве том. Онај ко се са мо због то га бо ри
је сте бор бен, али ни је хра бар. Сто га,
осве то љу би вост ни је по жељ на осо би на
при пад ни ка на ше вој ске. 

Ис ку ство, та ко ђе, го во ри да су су -
јет ни љу ди у ра ту нај ве ће ку ка ви це. Раз -
ме тљив и хва ли сав чо век у ми ру је сте са -
мо при вид но хра бар и по на ша се она ко
ка ко би се хра бар чо век по нео у опа сно -
сти, а у ства ри је при кри ве на ку ка ви ца.
Хра бри су сми ре ни, при бра ни, не по ко ле -
бљи ви, прав до љу би ви и исти но љу би ви. 

Ко декс ча сти пред ви део је и да
при пад ник Вој ске Ср би је мо ра би ти од -
лу чан да из не се сво је ми шље ње, са мо
уко ли ко је ње гов став ис пра ван. 

Ди сци пли но ва ност
и со ли дар ност
Са ве сно и све сно ис пу ња ва ње лич -

них и за јед нич ких оба ве за, што под ра зу -
ме ва и спрем ност на по што ва ње Уста ва,
за ко на, нор ми и пра ви ла вој не сре ди не,
те дру штва у це ли ни, као и спрем ност на
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За из ра ду Ко дек са ча сти ан га -
жо ва ни су пу ков ни ци Сте ви ца С. Ка -
ра пан џин, др Или ја Кај тез, др Бо ри -
слав Д. Гро здић, ка пе та ни мр Да ли -
бор Ден да, мр Ми љан Мил кић, те по -
руч ни ци Де јан Ан дрић и Вук Ву јо вић.
У из ра ди ко дек са под о фи ци ра уче -
ство ва ли су и глав ни под о фи цир Вој -
ске Ср би је за став ник Го ран Ра дић и
глав ни под о фи цир Ге не рал шта ба за -
став ник пр ве кла се Зо ран Ла штро.

Рад ни тим

При ли ком пи са ња Ко дек са ча -
сти при пад ни ка Вој ске Ср би је са ра -
ђи ва ли су са Фи ло зоф ског фа кул те та
Уни вер зи те та у Бе о гра ду ети ча ри
проф. др Јо ван Ба бић и доц. др Иван
Ву ко вић, из Срп ске ака де ми је на у ка
и умет но сти Да ни ло Ба ста, струч њак
за те о ри ју, фи ло зо фи ју и со ци о ло ги ју
пра ва. Ин сти тут за мо дер ну исто ри ју
Ср би је ан га жо вао је др Алек сан дра
Жи во ти ћа, а Ин сти тут за са вре ме ну
исто ри ју др Бо ја на Б. Ди ми три је ви ћа.
Ми ни стар ство ве ра пред ста вљао је
са мо стал ни са вет ник мр Але к сан дар
Ра ко вић. Та ко ђе је уче ство ва ла и Гор -
да на Сте ва но вић, пра в ник у За штит -
ни ку гра ђа на, али у сво је име, а не као
пред став ник те ин сти ту ци је.

Са рад ни ци



На ве де не вр ли не не од но се се ис -
кљу чи во на со ли дар ност, али њи хо во
по сто ја ње до при но си спрем но сти да се
рас по де ле те рет и про бле ми про фе си -
је. Ла ска ње, ули зи штво и ого ва ра ње не -
по жељ ни су об ли ци по на ша ња ме ђу
при пад ни ци ма Вој ске Ср би је. 

Чо веч ност 
и до сто јан ство
Чо веч ност је сте јед на од нај це ње -

ни јих људ ских осо би на, те је зна чај на и
за при пад ни ке Вој ске Ср би је. Нео дво -
ји ва је од хра бро сти и увек је ис пред

ње.  Има ју ћи у ви ду ору жа ну моћ ко јом
рас по ла же Вој ска и дра ма тич не усло ве
у ко ји ма ће, евен ту ал но, ње ни при пад -
ни ци из вр ша ва ти рат не за дат ке, они
увек мо ра ју во ди ти ра чу на да чо веч но
по сту па ју. Не сме ју при ме њи ва ти си лу
ве ћу од оне ко ја је нео п ход на да би се
не при ја тељ са вла дао. И сво јим угле дом
мо ра ју би ти оли че ње чо веч но сти.  

Ко декс под ра зу ме ва да при пад ник
Вој ске Ср би је ни ка да не сме зло ста вља -
ти, вре ђа ти и по ни жа ва ти дру ге. Мо ра
би ти спре ман на по пу стљи вост у од но -
су на сла бог и не моћ ног и да му пру жи
за шти ту. Исто вре ме но, увек мо ра би ти
над мо ћан над не ра зум ним. Пре ма чо -
веч но сти вој ни ка са вре ме ни ци и исто -
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пот чи ња ва ње сво је во ље прет по ста вље -
ном, је су ду жно сти свих при пад ни ка Вој -
ске Ср би је. Са мо ди сци пли но ва ни мо гу
на нај бо љи на чин шти ти ти жи во те љу ди,
чу ва ти по ве ре но на о ру жа ње, опре му и
по бе ђи ва ти у ору жа ном су ко бу.

Та ква осо би на за сни ва се на осе ћа -
њи ма по све ће но сти и ода но сти, као и
на спрем но сти на од ри ца ње. Да би при -
пад ни ци вој ске би ли ди сци пли но ва ни,
мо ра ју би ти и са мо кри тич ни, те спо соб -
ни да кон тро ли шу соп стве но по на ша -
ње. Ди сци пли но ва ност, у сми слу вој не
про фе си је, под ра зу ме ва и при хва та ње
да је вој ни ауто ри тет, на из ве стан на -
чин, под ре ђен по ли тич ко-прав ном. 

Со ли дар ност ни је спе ци фич но вој на
вр ли на, али има зна чај у тој про фе си ји.
За сни ва се на спрем но сти при пад ни ка
Вој ске да ис ка жу уза јам ну по моћ и по ве -
за ност при ли ком из вр ша ва ња за да та ка.
Пред у слов за ис по ља ва ње со ли дар но сти
је сте ме ђу соб но по ве ре ње. Оно се те ме -
љи на ода но сти, по ште њу, че сти то сти и
искре но сти, чи ме се до при но си из град -
њи по ве ре ња и за јед ни штва, а по сле ди -
ца то га је сте по ве ћа ње сна ге је ди ни це. 

То ком из ра де Ко дек са ана ли зи ра -
на су ис ку ства по је ди них са вре ме них
стра них ар ми ја – аме рич ка, ру ска, бри -
тан ска, ка над ска и аустра лиј ска. Про -
у чен је и ве ли ки број етич ких ко дек са
стру ков них удру же ња и за ни ма ња.  

У са вре ме ној свет ској прак си ни је
за бе ле же но да се ко дек сом стру ке де -

фи ни шу нор ме по на ша ња за све ка те -
го ри је при пад ни ка у њој. На при мер, у
ме ди ци ни не по сто ји исти ко декс за ле -
ка ре и за ме ди цин ске се стре. Ко декс
ча сти при пад ни ка Вој ске Ср би је по ве -
зао је, ме ђу тим, у је дин стве ну це ли ну
оп шти ко декс с по себ ним етич ким ко -
дек си ма од ре ђе них ка те го ри ја.

Аутен тич ност Ко дек са 
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рес за јед ни це зна чај ни ји од по је ди нач -
них и лич них по тре ба. 

Его и зам је јед на од нај ло ши јих осо -
би на вој ни ка. То не зна чи да при пад ник
Вој ске по жр тво ва ност тре ба да ис по ља -
ва са мо у слу жби за јед ни ци, већ она
тре ба да до ла зи до из ра жа ја и у си ту а -
ци ја ма ка да се мо же по мо ћи по је дин ци -
ма, што је уско по ве за но са ода но шћу,
со ли дар но шћу, чо веч но шћу и по што ва -
њем дру гих. За по жр тво ва ност ко јој не -
пре кид но мо ра да те жи, при пад ник Вој -
ске Ср би је не тре ба да оче ку је на гра ду.

По што ва ње дру гих и са мог се бе
тре ба да бу де део вој нич ког про фе си о -
нал ног иден ти те та. У мо рал ном сми слу,
по што ва ње је мо гу ће са мо као по што ва -
ње јед на ких. При пад ни ци срп ске вој ске
не сме ју дру ги ма чи ни ти оно што са ми
не же ле да им се учи ни, мо ра ју во ди ти
ра чу на о из ра жа ва њу – не сме ју да псу ју
и о оно ме што дру ги ма пред ста вља вред -
ност и све ти њу по грд но го во ре.

Прет по ста вље ни пре ма пот чи ње -
ном тре ба да бу де строг али пра ве дан,
ка жња ва ти мо ра од ме ре но. При пад ни -
ци Вој ске не сме ју би ти за сле пље ни мр -
жњом, ни ти ис кљу чи ви због раз ли чи то -

сти ме ђу љу ди ма ко је се очи ту ју у ра -
сним, вер ским, на ци о нал ним, пол ним
или би ло ко јим дру гим лич ним осо бе но -
сти ма. Ба ха тост, охо лост и осор ност су
због то га не по жељ не осо би не при пад -
ни ка Вој ске Ср би је.

Мо рал на 
од го вор ност
При ли ком из ра де Ко дек са ча сти

на сто ја ло се да текст бу де ин спи ра ти ван
и кре а ти ван, јед но ста ван и при јем чив за
све при пад ни ке Вој ске Ср би је. Сто га он
не ма би ро крат ски тон, па те тич не из ра -
зе, ни ти би ло ка кве иде о ло шко-по ли тич -
ке при ме се. У слу ча ју по вре де Ко дек са
пред ви ђе на је мо рал на од го вор ност по -
је ди на ца, чи ји се по ступ ци ка рак те ри шу
као не до стој ни и ло ши при ме ри по на ша -
ња у Вој сци Ср би је. То, на рав но, не ис -
кљу чу је и њи хо ву од го вор ност пред над -
ле жни ма, пре ма по сто је ћој прав ној ре гу -
ла ти ви, уко ли ко је она на ру ше на исто -
вре ме но ка да и Ко декс ча сти.

Уна пре ђе ње по што ва ња Ко дек са
ча сти мо же се по сти ћи ко ман до ва њем,
обу ком, кон тро лом, као и сва ко днев ним

ри ја су де о вр ли на ма или ма на ма на ро -
да из ко јих по ти чу. 

Очу ва ње соп стве не лич но сти и ли -
ч но сти дру гих зах те ви су ко је пре по зна -
је Ко декс ча сти – не по вре ди вост фи зич -
ког и мо рал ног у чо ве ку, по што ва ње ли -
ч но сти дру гих и за шти та њи хо ве ча сти
и ауто ри те та је су не при ко сно ве ни. Зло -
ста вља ње љу ди, на би ло ко ји на чин, не
то ле ри ше се ме ђу при пад ни ци ма на ше
вој ске.

При пад ни ци Вој ске Ср би је мо ра ју
др жа ти до се бе, до сво јих ста во ва и до
раз ви ја ња вла сти тих пси хич ких и фи -
зич ких спо соб но сти. Ста во ве и по на ша -
ње не тре ба да ме ња ју под прет ња ма и
уце на ма. Они на ру ко во де ћим ду жно -
сти ма не сме ју да раз ми шља ју ша блон -
ски, већ да не гу ју спо соб ност кри тич ког
ра су ђи ва ња и од го вор ног од лу чи ва ња. 

По жр тво ва ност и
по што ва ње
Вој на про фе си ја од при пад ни ка

Вој ске Ср би је тра жи из вр ша ва ње те -
шких и сло же них за да та ка, што зах те ва
спрем ност на од ри ца ње. Њи ма је ин те -



Ка да је о под о фи ци ри ма реч, зна -
чај но је ис та ћи да пред ста вља ју истин -
ску по др шку ко ман до ва њу. Сто га Ко -
декс ча сти на гла ша ва по тре бу да има ју
ви сок ни во лич не оспо со бље но сти, ли -
дер ске осо би не, ко рек тан од нос пре ма
пот чи ње ни ма, али и да стал но на сто је
да одр же и уна пре де лич ни ауто ри тет.

Вој ни ци, ка те го ри ја ко ја се на ла зи
у до њем де лу вој не хи је рар хи је и ко ја
не ма функ ци ју од лу чи ва ња већ ис кљу -
чи во из вр ша ва ња, је су сим бол сна ге и
чу ва ра нај ви ших вред но сти Ср би је.
Ме ђу њи ма је по треб но раз ви ја ти по -
бед нич ки дух, ис пра ван од нос пре ма
из вр ша ва њу на ре ђе ња, као и ква ли те -
тан од нос пре ма дру гу, на о ру жа њу и
опре ми, тим ском ра ду и об у ча ва њу. 

Вој ни слу жбе ни ци и вој ни на ме ште -
ни ци су ка те го ри ја при пад ни ка Вој ске
Ср би је спе ци фич на по то ме што не да ју
за кле тву и што у сва ко днев ним при ли ка -
ма не но се уни фор му. Због при ро де по -
сло ва ко је оба вља ју, Ко декс ча сти пред -

ви део је да мо ра ју из бе га ва ти си ту а ци је
ко је их до во де у су коб ин те ре са, као и
би ро крат ско по сту па ње пре ма стран ка -
ма, во де ћи увек ра чу на и о оде ва њу.

Ува жа ва ју ћи осо бе но сти и спе ци -
фич но сти, за сва ку ка те го ри ју при пад -
ни ка Вој ске де фи ни са но је још де сет
до дат них нор ми по на ша ња, ко је су са -
став ни део Ко дек са ча сти. 

Из ра да Ко дек са ча сти и ње го во
сту па ње на сна гу пред ста вља ју са мо пр -
ви ко рак у ко ди фи ка ци ји по на ша ња
при пад ни ка Вој ске Ср би је. На да ље је
по треб но да се о ње му оба ве сте сви
при пад ни ци си сте ма од бра не, да по ста -
не је дан од са др жа ја ре дов ног об у ча ва -
ња, као и да до би је од го ва ра ју ћи обим
и об лик у на ста ви у вој ним шко ла ма.

Мо же се оче ки ва ти да ће Ко декс
ча сти до при не ти уна пре ђе њу мо рал -
ног про фи ла Вој ске Ср би је. ƒ

Аутор је на чел ник Ре фе ра та за тра  ди -
ци је и ве ру Упра ве за људ ске ре сур се Ге -
не рал шта ба Вој ске Ср би је

42 1.  децембар 2010.

обу ком, кон тро лом, као и сва ко днев ним
вас пит ним ра дом прет по ста вље них – те -
жи ште је сте на еду ка тив ној, а не ка зне -
ној ком по нен ти. Сто га се у бу дућ но сти
тај до ку мент мо же до гра ђи ва ти. Мо гу -
ће је пред ви де ти и уво ђе ње од го ва ра ју -
ћих су до ва или ве ћа ча сти, ко ји би де ло -
ва ли при ли ком по вре де Ко дек са. 

При ли ком раз ра де Kо дек са ча сти
по је ди них ка те го ри ја при пад ни ка Вој ске
Ср би је, тра га ло се за њи хо вим спе ци -
фич ним етич ким осо бе но сти ма, што не
ис кљу чу је мо гућ ност да се оне од но се и
на све. На при мер, за офи ци ре ко ји се
на ла зе на нај од го вор ни јим по зи ци ја ма у
вој ној хи је рар хи ји, а ко је у тај ста тус по -
ста вља пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је,
Ко декс пред ви ђа по себ но ис ти ца ње
лич ног при ме ра у ра ду и по на ша њу, на -
чи ну раз ми шља ња и до но ше њу од лу ка,
као и ис по ља ва њу од но са пре ма пр во -
пот чи ње ни ма. Спре ча ва ње су ко ба ин те -
ре са, ка ри је ри зма и не ко рект них на чи -
на на пре до ва ња су, та ко ђе, зах те ви ко ји
се пред њих по ста вља ју.



43

К О Д Е К С  Ч А С Т И
при пад ни ка Вој ске Ср би је

Члан 1.
Кодексом части припадника Вој-

ске Србије (у да љем тек сту: Ко декс ча -
сти) уре ђу ју се оп шта мо рал на на че ла
вој не про фе си је, ње не основ не вред но -
сти и нор ме по на ша ња при пад ни ка Вој -
ске Ср би је.

Ко декс ча сти чу ва, не гу је и раз ви -
ја нај вред ни је срп ске вој не тра ди ци је.

Члан 2.
По ред оба ве зе да по сту па у скла ду

са Уста вом, за ко ни ма, вој ним про пи си -
ма и нор ма ма ме ђу на род ног ху ма ни тар -
ног пра ва, као и оп штим дру штве  ним и
мо рал ним на че ли ма, вред но сти ма и нор -
ма ма, при пад ник Вој ске Ср би је сво је по -
на ша ње ускла ђу је и са од ре д ба ма Ко дек -
са ча сти.

Ува жа ва ње оп штих мо рал них на че -
ла вој не про фе си је, не го ва ње и раз ви ја -
ње ње них основ них вред но сти и до сти -
за ње де фи ни са них нор ми по на ша ња у
лич ној је од го вор но сти  при пад ни ка Вој -
ске Ср би је. 

I .  ОСНОВНЕ 
ОДРЕДБЕ



Ди сци пли но ва ност
При пад ник Вој ске Ср би је по шту је

Устав, за ко не и вој не про пи се. Он све -
сно и са ве сно ис пу ња ва сво је оба ве зе и
из вр ша ва на ре ђе ња прет по ста вље ног.

Со ли дар ност
При пад ник Вој ске Ср би је са дру -

гим при пад ни ци ма је ди ни це де ли про -
бле ме про фе си је. Он сво јим по на ша -
њем до при но си раз во ју ме ђу соб ног по -
ве ре ња и за јед ни штва. 

Чо веч ност
При пад ник Вој ске Ср би је не зло ста -

вља, не вре ђа и не по ни жа ва дру ге. Он
не ко ри сти си лу ве ћу од оне ко ја је нео п -
ход на да би се не при ја тељ са  вла дао.

До сто јан ство 
При пад ник Вој ске Ср би је чу ва це -

ло ви тост сво је лич но сти и лич но сти
дру гог. Он на сто ји да уна пре ди углед и
по ве ре ње ко је при пад ни ци Вој ске Ср -
би је има ју код гра ђа на.

По жр тво ва ност
При пад ник Вој ске Ср би је је спре -

ман на од ри ца ња ра ди до бро би ти отаџ -
би не, Вој ске Ср би је и сво је је ди ни це.
Он за то не оче ку је на гра ду. 

По што ва ње 
При пад ник Вој ске Ср би је сво ју

част и част дру гог сма тра јед на ким. Он
не по вре ђу је вред но сти и све ти ње дру -
гог и не чи ни дру гом оно што не же  ли
да чи не ње му.

3. Нор ме
Члан 5.
При пад ник Вој ске Ср би је се ру ко -

во ди оп штим мо рал ним на че ли ма вој не
про фе си је и про мо ви ше ње не основ не

вред но сти, та ко што не гу је и раз ви ја
соп стве не вр ли не и при хва та и по шту је
нор ме по на ша ња:

ƒ са отаџ би ном је у за вет ном од но -
су и без у слов но је бра ни;

ƒ по шту је, чу ва и бра ни др жав на и
вој на обе леж ја и до сто јан стве но но си
уни фор му Вој ске Ср би је, у слу жби и ван
ње;

ƒ при ли ком из вр ша ва ња бор бе них
за да та ка: 

– си лу упо тре бља ва са мо ко ли ко је
нео п ход но;

– чо веч но по сту па пре ма за ро бље -
ном не при ја те љу и ци ви ли ма, по себ но
пре ма ста ри јим осо ба ма, же на ма и де ци;

ƒ не до зво ља ва да сред ства рат не
те х ни ке ко ја су му по ве ре на до спе ју ис -
прав на у по сед не при ја те ља, а у слу ча ју
за ро бља ва ња од би ја са рад њу ко ја је у
су прот но сти са прав ним нор ма ма и од -
ре д ба ма Ко дек са ча сти;

ƒ не при хва та чин из да је;
ƒ ни ка да дру гог при пад ни ка Вој ске

Ср би је не оста вља у не во љи;
ƒ по шту је лич ност и раз ли чи то сти;
ƒ не псу је, не вре ђа и не из ра жа ва

се по грд но о вред но сти ма ко је дру ги ма
пред ста вља ју све ти њу;

ƒ по све ћен је вој ној про фе си ји и
жи ви у скла ду са ње ним вред но сти ма;

ƒ на сто ји да:
– кон тро ли ше по на ша ње, бу де сми -

рен и при бран, а у бор би са со бом, не -
при ја те љем и при род ним сти хи ја ма не -
по ко ле бљив;

– др жи да ту реч, бу де са мо кри ти -
чан, прав до љу бив, исти но љу бив, тр пе -
љив, скро ман, по у здан и отво рен;

– лич не ин те ре се ускла ђу је са оп -
штим;

– не бу де по ро чан, су је тан, осве то -
љу бив, осо ран, ба хат, хва ли сав и охол,
не ла ска и не ого ва ра дру ге;

– бу де мо рал ни узор за све чла но -
ве дру штва.
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1. На че ла

Члан 3.
При пад ник Вој ске Ср би је ру ко во ди

се сле де ћим оп штим мо рал ним на че  ли ма:
ƒ слу же ње отаџ би ни Ср би ји; 
ƒ са ве сно и струч но вр ше ње ду жно   -

сти;
ƒ чо веч но по сту па ње.

2. Вред но сти
Члан 4.
За при пад ни ка Вој ске Ср би је, осно  в  не

вред но сти су: вер ност отаџ би ни, по  све ће -
ност про фе си ји, ода ност, хра бро ст, ди сци -
пли но ва ност, со ли дар но ст, чо веч ност, до -
сто јан ство, по жр тво ва  ност и по што ва ње.

Вред но сти из ста ва 1. овог чла на
пре д ста вља ју нај ви ше ци ље ве ко ји се
оства ру ју вр ли на ма и по на ша њем при -
пад ни ка Вој ске Ср би је.

Вер ност отаџ би ни
При пад ник Вој ске Ср би је је ве ран

отаџ би ни Ср би ји. Он ту вер ност сма тра
вој нич ким иде а лом.

По све ће ност про фе си ји
При пад ник Вој ске Ср би је струч но и

од го вор но оба вља сво је по сло ве. Он слу -
жи у свим ми си ја ма Вој ске Ср би је без
об зи ра на те шко ће и опа сно сти.

Ода ност 
При пад ник Вој ске Ср би је је при вр -

жен сво јој је ди ни ци. Он по ма же дру гом
при пад ни ку Вој ске Ср би је у свим окол -
но сти ма.

Хра брост
При пад ник Вој ске Ср би је је спре -

ман да се су о чи са не из ве сно шћу, опа -
сно сти ма и злом. Он та да до но си ис прав -
ну и ра зум ну од лу ку без об зи ра на ри зик.
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Члан 6.
Повреда Кодекса ча сти од стра не

при пад ни ка Вој ске Ср би је по вла чи мо -
рал ну од го вор ност и сма тра се не до -
стој ним по ступ ком, ко ји дру гим при -
пад ни ци ма Вој ске Ср би је пред ста вља
не га ти ван при мер у по на ша њу.

Члан 7.
Уко ли ко је при пад ник Вој ске Ср -

би је по вре дио од ред бе дру гих за ко на
и Ко дек са ча сти исто вре ме но, санк -
ци о ни ше се у скла ду са за кон ским и
под за кон ским про пи си ма ко ји де фи ни -
шу ту област.

При пад ник Вој ске Ср би је из ве -
шта ва прет по ста вље ног у слу ча ју да се
од ње га тра жи по на ша ње су прот но
Ко дек су ча сти. У слу ча ју да прет по -
ста вље ни то зах те ва од ње га, из ве шта -
ва ви шег.

II. ПОВРЕДА КОДЕКСА ЧАСТИ



Члан 9.
Офи цир ски, под о фи цир ски и вој -

нич ки ко декс и ко декс вој них слу жбе ни -
ка и вој них на ме ште ни ка чи не нор ме
ко је про ис ти чу из од ре да ба Ко дек са ча -
сти и њи хо вим до сти за њем обез бе ђу је
се ви сок сте пен про фе си о нал не и мо -
рал не од го вор но сти и ква ли тет ни је
оба вља ње по сло ва из до ме на функ ци о -
нал них ду жно сти за сва ку ка те го ри ју
по себ но.

Офи цир ски ко декс, Под о фи цир -
ски ко декс, Вој нич ки ко декс и Ко декс
вој них слу жбе ни ка и вој них на ме ште -
ни ка су да ти у при ло зи ма 1 до 4 Ко дек -
са ча сти и чи не ње гов са став ни део.

Члан 10.
Ко декс ча сти сту па на сна гу осмог

да на од да на об ја вљи ва ња у Слу жбе ном
вој ном ли сту.
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III. ЗАВРШНЕ 
ОДРЕДБЕ

Члан 8.
Кодекс ча сти је са став ни део пла -

но ва и про гра ма свих ни воа оспо со бља -
ва ња, шко ло ва ња и уса вр ша ва ња у Вој -
сци Ср би је.

Уна пре ђе ње оп штег ни воа по што -
ва ња од ре да ба Ко дек са ча сти по сти же
се ко ман до ва њем, обу ком, кон тро лом и
сва ко днев ним вас пит ним ра дом прет -
по ста вље них.

При пад ник Вој ске Ср би је усва ја
Ко декс ча сти и оба ве зан је да се при -
др жа ва ње го вих од ре да ба.

Не по зна ва ње Ко дек са ча сти не
осло ба ђа при пад ни ка Вој ске Ср би је мо -
рал не од го вор но сти за ње го во кр ше ње.
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Оф ицир Во јске С рб ије:
ƒ п он осан је на пр ипа дност оф -

ици рској пр оф ес ији и св естан у зв иш -
ен ости свог зв ања и о дг ово рн ости;

ƒ ст ара се да опра вда п ов ер ење
к о је му је ук аз ала ота џб ина С рб ија;

ƒ н ег ује сп осо бност кр ити чког
р ас уђ ив ања и озби љност о дг ово рног
о дл уч ив ања;

ƒ хр абро д он оси о дл уке и увек сн -
о си п уну о дг ово рност за н ачин на к оји
се оне р е ал из ују;

ƒ кл они се н еч асних н ач ина н апр -
ед ов ања у сл ужби;

ƒ т оком сл ужбе: 
– спр еч ава п ој аву с ук оба и нт ер еса;
– не пр има п окл оне, осим пр от ок -

о ла рних;
– р ац и она лно упр авља ф ина нси -

јским и м ат ер ија лним сре дств има и спр -
еч ава њ их ово н ез ак он ито ра сп ол аг ање;

ƒ п рв опо тч ињ ене: 
– ц ени и ув аж ава њ их ово м ишљ -

е ње;
– о дли чно п озн аје и при д он ош е -

њу о дл ука има у в иду њ их ове сп осо -
бн ости, обр аз ов ање, т але нте и м от и -
в ац ију;

– во јн остру чно о б уч ава ра зв иј ај -
ући код њих м ора лне и д ухо вне вре дн -
ости, пс их ол ошку ст аби лност, р од ољ -
убље, во јни чке в рл ине и гр ађа нску о дг -
ово рност;

– шт ити и бр ине о њ има, пр ема
н еп о  сл ушн има је строг и пр ав ичан, а
при к а жњ ав ању о дм ерен;

ƒ п оред ус ав рш ав ања у стр уци,
р ади и на ст иц ању ш ирих зн ања и ун -
апр еђ ењу о пште ли чне ку лт уре;

ƒ ван ра дног вр ем ена се б ави
п осл ов има и о бл иц има р аз он оде к оји
су д осто јни оф иц ира Во јске С рб ије;

ƒ ли чним пр им ером и угл едом
св ед очи вре дн ости К оде кса ч асти.

ОФ ИЦИ РСКИ К ОДЕКС

По д оф ицир Во јске С рб ије:
ƒ п он осан је на пр ипа дност по д -

оф ици рском к ору и св естан њ ег овог
зн ач аја у с ист ему к ома нд ов ања;

ƒ п ос ед ује ли чну хр аброст, сн -
ажну в ољу, с ам од исц ипл ину, о дг ово -
рност и сп осо бност за ти мски рад и
ств ар ање д обрих м еђ уљу дских о дн оса;

ƒ у ј ед ин ици и згр ађ ује и од рж ава
в исок н иво о б уч ен ости, во јни чког 
д уха, р еда и д исц ипл ине;

ƒ р ади на ст иц ању ли чне спре мн -
ости и сп осо бн ости;

ƒ у ј ед ин ици к ојом к ома нд ује на -
јб ољи је п озн ав алац н а ор уж ања и во -
јне опр еме и пр ав ила бо рб ене уп отр -
ебе за н иво п ој ед инац, тим и од ељ ење;

ƒ пр ил иком и зд ав ања н ар еђ ења: 
– пр ец изан је и ј асан; 
– не з акл ања се иза аут ор ит ета

пре тп ост ављ еног;
– свој фо рма лни аут ор итет п отв -

рђ ује ли чним зн ањ има и сп осо бн ост -
има;

ƒ по тч ињ ене:
– о дли чно п озн аје, м от ив ише и ва -

спи тно ут иче на њих;
– п ошт ује и не н ар еђ ује им да

ч ине б ило шта п он иж ав ај уће, увр едљ -
иво и н ем ора лно или оно што ни сам
не би био спр еман да ур ади;

– шт ити, ч ува њ их ову пр ива тност
и ув аж ава њ их ове и нт ер есе;

– по дст иче на д ост оја нств ено
н ош ење ун ифо рме Во јске С рб ије, као
и на пр ави лно во јни чко д рж ање;

ƒ у о дс уству н ар еђ ења пре тп ост -
ављ еног и сп ољ ава ин иц иј ат иву;

ƒ ван ра дног вр ем ена се б ави
п осл ов има к оји су д осто јни по д оф иц -
ира Во јске С рб ије;

ƒ ускл ађ ује св оје п он аш ање са 
о дре дб ама К оде кса ч асти и пред по -
тч ињ ен има пре дњ ачи ли чним пр им -
ером.

ПО Д ОФ ИЦИ РСКИ К ОДЕКС
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Во јник Во јске С рб ије:
ƒ п он осан је што сл ужи ота џб ини

С рб ији и св естан је да је њ ена сн ага,
узд ан ица и ч увар њ ених на јв иших вре -
дн ости;

ƒ н аст оји да: 
– код с ебе ра зв ија п обе дни чки дух;
– по св аку ц ену и збе гне п ораз;
ƒ осп ос обљ ава се за и зв рш ење

свих м ис ија и з ад ат ака Во јске С рб ије;
ƒ ре вн осно об авља св оје п осл ове

и и сп уњ ава св оје д ужн ости;

ƒ и зв рш ење н ар еђ ења увек ст -
авља на п рво м есто;

ƒ не м еша се у п осл ове др угих;
ƒ увек има у в иду да је део т има;
ƒ бр ине:
– о др угу к ога н ик ада не ост авља

у н ев ољи;
– о н а ор уж ању и во јној опр еми 

к о ји су му п ов ер ени;
ƒ ван ра дног вр ем ена се б ави п осл -

о в има к оји су д осто јни пр ипа дн ика Во -
јске С рб ије;

ƒ ускл ађ ује св оје п он аш ање са 
о дре  дб ама К оде кса ч асти.

ВОЈНИЧКИ К ОДЕКС

В ојни с луж беник и в ојни  на меш -
теник: 

ƒ по носан је што је на с лужби у
В о јсци  Ср бије и с вестан је з на чаја  по -
дршке  из вр ша вању  њених  ми сија и  за -
да така;

ƒ у ус ло вима  када је ов лашћен да
од лу чује,  пос тупа у ок виру  датог ов -
лаш ћења;

ƒ не з л оу пот реб љава свој  по ложај
и  дост упне с луж бене  инф ор ма ције;

ƒ ра ц ион ално  ко ристи  ма те риј -
ална и  фин анс ијска ср едства;

ƒ п рема  ко рис ни цима ус луга и
стр ан кама  пос тупа  уч тиво, с трп љиво и
неп рист расно, и п ружа им  помоћ и  по -
тр ебне  инф ор ма ције;

ƒ о девен је  тако да не  из ра жава
по лит ичку оп ре де љеност, в ерску или
д ругу п рип адност на  неп ри мерен
начин;

ƒ по наша се п ри ме рено и об лачи
се у ск ладу са  код ексом о де вања;

ƒ води  ра чуна о  по на шању на
ј авном  месту и  тиме  чува углед В ојске
Ср бије;

ƒ ван р адног в ре мена се не  по -
наша на  начин  који га  може  до вести у
сукоб  ин те реса;

ƒ осим са  одр ед бама  Код екса  ча -
сти, с воје  по на шање уск ла ђује и са
одр ед бама  код екса с воје ст руке, у ко -
лико  такав  кодекс  пос тоји.

КОДЕКС В ОЈНИХ С ЛУЖ БЕ НИКА И В ОЈНИХ  НА МЕШ ТЕ НИКА


	125 Odbrana 37
	125 Odbrana 38
	125 Odbrana 39
	125 Odbrana 40
	125 Odbrana 41
	125 Odbrana 42
	125 Odbrana 43
	125 Odbrana 44
	125 Odbrana 45
	125 Odbrana 46
	125 Odbrana 47
	125 Odbrana 48

